



《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》发布 加快健全覆盖城乡三级养老网络

1月7日,《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》发布。这是我国首次以党中央、国务院名

义印发关于养老服务工作的意见。意见从养老服务网络、服务形态等方面提出目标和路径,更好保障近3亿老年人

老有所养,安享幸福晚年。《意见》指出,深化养老服务改革发展是实施积极应对人口老龄化国家战略

的迫切要求,是保障和改善民生的重要任务,事关亿万百姓福祉,事关社会和谐稳定。(报道详见2、3版)

老年人与年轻人消费边界在融合

国新办举行新闻发布会介绍深化养老服务改革发展有关举措

本报北京讯 1月9日下午,国新办举行新闻发布会介绍深化养老服务改革发展有关举措。

国家发展改革委司长刘明,在回答银发经济有关问题时表示:银发经济前景广阔。从需求变化看,老年人群体规模不断上升释放大量老年产品和服务需求,随着消费意愿和消费能力升级,需求结构正在从生存

型向发展型转变。特别是60年代以后出生的人,已经进入老年阶段,这部分人消费意愿和消费能力更强。从消费趋势看,老年人与年轻人消费边界不断融合,消费观念、消费结构愈发重合,更加注重个性化和悦己消费,成为消费多元化发展的关键群体。从产业发展看,银发经济促使各产业为老年人创新、创造更多的服

务产品,涉及老年人生活的方方面面,为老年人服务注入了新的动力。

下一步,国家发展改革委认真贯彻落实党中央、国务院的部署,深挖和培育银发经济消费潜力,从做好服务上做文章,推动银发经济提质扩容。

一是做强主体,支持各类企业积极参与,加快培育一批银发经济龙头企业,推

动银发经济逐渐向多元业态发展。二是做优产品,引导经营主体匹配细分市场,健全产品服务标准规范,提高产品服务品质和适老化水平。三是做大规模,促进养老与医疗健康、文化旅游、金融等产业融合,让老年人在医疗、出行、娱乐等方面更加方便,为老年人提供更好更温馨的服务。(国新)

退休后拿到外国大学本科录取通知书 56岁上海阿姨出国留学

近日,一位小红书网友发帖《我妈的退休日常:留学》引发了网友盛情点赞。网友妈妈王晓西(化名),56岁,在退休一年后,拿到了希腊雅典大学的本科录取通知书。

王晓西申请上的是雅典大学古希腊考古历史和文学专业4年学制,要在开学三个月内提交雅思6.5分成绩后,才算正式录取。为此,她天天和90后“陪读”女儿小雨练习英语口语。



西需要登陆学校的希腊语系统做作业、找文献,她说整个人都是懵的,像在看加密文件;三是身体的衰老,不仅体现在精力、视力方面,王晓西感到记忆力也大不如前。每次下课回家,她必须要马上回忆一下上课重点,不然就会忘得一干二净。

不过王晓西没有被困难打倒,她相信办法总比困难多:每到上课,王晓西就开启疯狂拍照模式,拍下老师的ppt,下课回家再慢慢消化。

眼下她还有一个“小目标”,那就是考出欧盟导游证,成为一名博物馆工作人员,做文化的使者。

近年来,送父母出国留学似乎真成了一个新式的人生体验和养老选择。在这条路上,很多爸妈还真挺乐此不疲,甚至对留学生活充满了期待和向往。他们都有一个共同特点:不服输,敢于打破自己的舒适区。田诗雍

前半生:敢于尝试一切的学霸

王晓西出生于新疆建设兵团农场,曾经是当地高考文科状元,考上了华东师范大学中文系,做过上海市重点中学的语文老师。

后来她又攻读了教育学硕士,去了新加坡做中文老师。回国后,她创业开过书店,还在广告传媒公司带过团队。

王晓西说对自己影响最大的是有一个十分开明的父亲:“不要因为自己是个女孩子就觉得这不能做、那不能做,你都可以做。”来自原生家庭的鼓励,是她敢于突破各种条条框框无限

追求自己人生的动力源泉。在完成将两个孩子送进大学的任务后,她决定将留学作为后半生的起点。

后半生:励志勇闯雅典

对于56岁的王晓西来说,选择回到校园并非为了升职加薪,而是为了更好的认识自己。

退休后,她来到希腊雅典享受度假生活。一次偶然的机会看到了雅典大学在招生:一个面向非欧盟学生的本科教育项目。她的脑子里冒出了“学完雅典大学的课程”的念头。

身边的朋友有人劝她:“你都这么大了,不要

勉强自己了吧。”

王晓西是一个想到就去做的行动派。

最终她的决定还是得到了家人们的支持:女儿不放心她一个人生活,于是和她同住,做起了“陪读女儿”。

坦白局:高龄留学的难题

如王晓西所说,出走的决心是一回事,漫长的高龄留学生涯又是另一回事。

当繁重的课业撞上正在衰老的身体,高龄海外求学的困难远比想象中大。

一是语言的障碍,开学前两周,王晓西一直处于“听天书”的状态;二是数字化的学习环境,王晓